

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.317

SUSCRIPCION Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pago anticipado
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Miércoles 19 de Agosto de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

CHARLAS INOCENTES

NUEVAS ESCUELAS

En cierta ocasión había en mi pueblo una pobre y desgraciada muchacha, que andaba descalza y vestida de harapos sucios y rotos mostrando públicamente su desnudez. El Ayuntamiento al verla en tan deplorable estado, determinó comprarle un traje completo para sacarla de tan lastimosa situación. Como es natural el vestido que le proporcionó era sencillo y modesto pero lo suficiente para que la chica quedase arregladita y decente, pero al ir a entregárselo, esta rara mujer, en vez de conformarse y quedar agradecida al favor que recibía, lo rechazó diciendo que si no le daban un vestido de seda, prefería andar desnuda.

Traigo a colación en este suceso a propósito de las escuelas que intentamos construir en esta localidad y que todos reconocemos que son de absoluta necesidad por lo deficiente y deplorable que está la enseñanza, que sin exageración la podemos comparar con la astrosa muchacha.

Para llevar a cabo tan indispensables obras, el Ayuntamiento está practicando todas las gestiones necesarias, pero teniendo presente los recursos propios y la ayuda que el Estado le ha de proporcionar y mirando siempre a la economía de las obras para no meter al pueblo en un atolladero del cual no pudiera salir.

Como lo que le importa al vecindario es tener buenos maestros aunque el grupo escolar no sea lujoso, los individuos más sensatos de la Corporación municipal, están apelando a todos los medios para tener escuelas graduadas de la manera más económica que se puedan obtener aunque el aparato escénico resulte pobre, pero se encuentran con la oposición de otros, que como la muchacha del cuento, no se conforman con el vestido de percal, sino que a la fuerza lo quieren de paño de Lyon, porque en su loca fantasía dicen que a un pueblo rico como este, nada le importa el gastar setenta mil pesetas en tan meritoria obra.

Yo cuando oigo decir a mi alrededor que mi pueblo es un pueblo rico, no puedo menos de sonreírme de la ironía que encierran estas palabras que más bien parecen un insulto a la precaria situación en que por desgracia se encuentran la mayoría de las familias que lo componen.

Hablando con entera imparcialidad y como hombre que conoce el terreno que pisa voy a mostrar el verdadero estado económico en que se halla este pueblo, aunque mi parecer moleste a los que juzgando solo por el exterior están persuadidos de que nadamos en la abundancia.

En este pueblo hay algunos ricos, muy pocos; algunas familias acomodadas, muy escasas también; un número bastante grande que no tiene más que lo estrictamente necesario para mal vivir y otro mucho mayor que vive en completa miseria y rondándole el hambre. El llamar rico a un pueblo en estas condiciones me parece un sarcasmo que solo el orgullo o la fanfarronería de sus habitantes lo puede tolerar. En mi querido pueblo lo que hay de verdad son muchas privaciones en los altos, muchas inquietudes y angustias en los medianos y mucha escasez y miseria en los bajos.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, el Ayuntamiento que tengo la honra de presidir y conmigo la mayoría de los concejales, estamos dispuestos a construir unas escuelas graduadas de la manera más económica que se puedan hacer, pero si a pesar de esta economía, la carga fuera tan pesada que no se pudiera soportar, entonces las construiremos unitarias, porque después de resultar mucho más baratas, al fin y al cabo el problema de la enseñanza quedaría satisfactoriamente resuelto contando desde luego con que la opinión general de los vecinos está conforme con nuestra manera de pensar.

De todos modos he de hacer constar que ni a mis compañeros ni a mí nos han de asustar las críticas rastroeras que algunos han de lanzar sobre nosotros, porque los que cumplen con su deber mirando como cosa propia por los intereses del pueblo, ni ahora ni nunca tendrán que avergonzarse de su honrado proceder.

C E L S O

Corrales, agosto, 1931.

NOTICIAS POLITICAS

DICE EL SEÑOR COMPANYS

El diputado catalán señor Companys, en los pasillos de la Cámara dijo que después de hablar el señor Alcalá Zamora al entrar el Estatuto de Cataluña, acordaron los diputados de esta minoría no intervenir, por haber interpretado muy a punto el jefe del Gobierno lo que ellos hubieran podido decir, en su discurso muy ponderado.

Sería una desconsideración haber hablado después que el Gobierno había hecho ponencia suya el Estatuto.

EL REGRESO DEL SEÑOR MACIA A BARCELONA

Anoche, a las diez y media, se reunieron todos los parlamentarios catalanes, asistiendo también el señor Maciá.

El presidente de la Generalidad regresará mañana, jueves, a Barcelona.

LOS RADICALES SOCIALISTAS Y LOS ELEMENTOS CONSERVADORES

Después de la sesión se produjeron en los pasillos algunos incidentes entre los radicales socialistas y algunos elementos más conservadores, motejándose de imponentes.

Parece ser que se han solucionado las diferencias que existían entre

el ministro de Estado, señor Llerroux, con el jefe de la minoría señor Marraco.

Este ha dicho que se aprobará el decreto de responsabilidades, y que se han recogido algunos otros datos que no afectarán al fondo del dictamen.

EL CAPITAN REXACH VUELVE A SER EXPULSADO DEL PARLAMENTO

Instantes después de terminar la conversación del señor Alcalá Zamora con algunos periodistas y diputados, fué expulsado del edificio de la Cámara el capitán de aviación señor Rexach, que por medio de una tarjeta de secretario había logrado entrar en el salón de conferencias.

MAURA NO HA RECIBIDO A LOS PERIODISTAS

Esta madrugada, el ministro de la Gobernación, señor Maura, no ha recibido a los periodistas enviándoles el recado de que no tenía nada que manifestarles.

EL SUMARIO POR EL ASESINATO DE LAYRET

Barcelona.—El juez que instruye los autos por el asesinato de Layret ha dictado seis autos de prisión.

Tiene muy adelantado el sumario, y pronto se sabrá toda la verdad.

Sánchez Ortíz

MADRID DIA POR DIA

-S-I-L-E-N-C-I-O-

Persiste el teléfono y el teléfono en cortarnos las digestiones. Estas magníficas digestiones madrileñas de hombres que comemos ensalada y tomamos mucho café de "El Cafeto". Persisten decimos en amargarnos la buena digestión. Seguimos sin ganar para sustos, y luego, estos periódicos con las letras tan negras y las titulares tan grandes persiguiéndonos constantemente. Haciendo de "coco". Y además los voceadores de la Prensa, nuestros compañeros, agriádonos la cerveza y el café, y el vermouth. Terrible. Sencillamente espantoso. Escuchemos:

"Los graves sucesos de Bilbao. La huelga revolucionaria en Córdoba. Los disturbios en Zaragoza.

Magnífico panorama peninsular. Mientras tanto en Madrid nos dedicamos a la elección de "Miss República". Somos así. Genio y figura hasta el valle de Josefa. Pero vamos tirando.

Naturalmente, que en esta vuestra casa, españoles—Madrid es la casa de todos, incluso del señor Maciá—de vez en cuando nos dedicamos a ejercitar el spor de razonar un poco, y entonces nos ponemos muy tristes. ¿Cómo no hemos de ponernos tristes ante nuestra situación de negro a quien se le dirigen todos los pelotazos para verlo caer en la piscina! Pin-pan-pun humano, como aquel humano pin-pan-pun que a cargo de un negro regocijaba a los señoritos que hace veinte años frecuentaban el Casino de la Ciudad Lineal. Aquel negro caía a una piscina y nosotros vamos a caer en el vacío. Pero el vacío no nos asusta ni nos entristece, porque precisamente por ser vacío tenemos la seguridad de que caeremos sobre la cabeza de algún político actuante y nacionalista. Lo que nos entristece es la ceguera de algunos pueblos. Se olvidan de que también España, un día, puede ponerse en pie...

Recordamos que en la fecha memorable del 14 de abril, todos los españoles nos llenamos la boca y la pluma, de decir que se había realizado la revolución más ejemplar que registra la historia del mundo. Que habíamos dado a Europa un ejemplo de civismo y de ciudadanía. Y todos, sabios y lerdos, coincidimos en glosar a la revolución sin sangre, porque todos, estábamos conformes en que se trataba de la revolución más culta que registra la historia. Literatura. Al mes,

ardían los conventos y se chamuscaban retorcidos por las llamas las imágenes de Montañés y de Mena. Aquello no era anticlericalismo, era barbarismo, puesto que el arte no tiene ideas. Atentaron contra lo barroco, contra lo renacentista y contra lo mudéjar, porque aquellas turbas, no tenían concepto del matiz. La caída de la monarquía, la promovió el alto nivel intelectual. Los intelectuales fueron los de la revolución ejemplar y culta, y cuando los resultados de esa revolución nos pusieron en las manos del pueblo, el pueblo, que silencioso había soportado ocho años de tiranía, desbordó su tiranía bárbara contra Montañés, contra Mena, contra lo mudéjar y contra lo barroco. Después los pseudointelectuales, las minorías que se llaman selectas, sentaron su axioma. Este: Había que hacer la revolución. Pintoresco.

Todas las energías que no supieron aplicar a la monarquía tiránica, la aplicaron a la República que les acaba de conceder todas las libertades ciudadanas, al concederles la libertad del pensamiento. Y vino el abuso, y la ambición, y las faltas de respeto a la ley. Es decir, los resignados con Primo de Rivera se desataban contra Alcalá Zamora. Ejemplar.

Y aquí están los graves sucesos de Bilbao y los de Zaragoza y los de Córdoba. Sencillamente que quieren hacer la revolución Y verter sangre. Y caer en el rojo maremagnum del caos. Es decir, desmentir aquello de la cultura, y lo de la ejemplaridad del civismo y de la ciudadanía. Borrarse con sangre la página de historia más limpia y más culta que escribió pueblo alguno. Caer en la barbarie respectiva. Para ello estos pseudointelectuales cuentan con los diez millones de analfabetos de España...

Es llegada la hora de ponerse las zapatillas y de caminar con precauciones para no hacer ruido. Europa nos contempla y la libra se cotiza a 57. Tenemos al hambre detrás de la puerta. Un poco de silencio, señores, que no se entere la gente de que aquello de la revolución cívica, culta, ejemplar y ciudadana, ha sido una broma. Un poco de prudencia y a ver, si los otros doce millones de españoles que sabemos leer, logramos demostrar que somos más. Más en todos los conceptos.

Joaquín Romero-Marchent

PIM-PAM-PUM

Otra vez el chinchín agrario. Y encargado del bombo, don Indispensable, que es el que recoge mejor senara sin sembrar.

)=(

Mientras los labrantines que vienen a la ciudad se traen en las alfarras la frugal comida por no poder permitirse el "lujo" de ir a la posada, hay "redentores" que a cuenta de los labradores pasean en automóvil propio.

No seas bruto, Juan del Pueblo, y pide cuentas.

)=(

¿Se podría saber quién será el caballero que ha amasado una fortuna y para despistar la tiene puesta a buen recaudo a nombre de un hermano, por si llega el día nada difícil de la revisión?

)=(

En el programa de ferias de septiembre figurará un número sensa-

cional: don Indispensable en sus arriesgados malabarismos pitagóricos.

No hay analfabeto que le iguale en provechosas combinaciones.

)=(

Se están registrando muchos robos: unos con escándalo público y otros a la chita y callando.

Los perjudicados deben dar cuenta al Juzgado.

¡Cuánto ladrón anda suelto!

)=(

El sistema del reparto no es nuevo en nuestra provincia.

Hay quien hace tiempo empezó a practicar la doctrina con resultados positivos.

)=(

CANTAR POPULAR

"A mí me llaman el tonto, el tonto de mi lugar. Todos viven trabajando Yo vivo sin trabajar..."

La tormenta de esta tarde

Esta tarde a las dos y media ha descargado sobre nuestra capital intensa tormenta seguida de fuerte aguacero y viento huracanado.

En breves instantes las calles parecían arroyos y han sido muchos los cristales que por efecto del viento se rompieron destrozándose muchas tejadas.

En algunas casas, las aguas no encontrando fácil salida, se embalsaron, produciendo inundaciones.

En las eras de las proximidades de la capital, el viento y el agua han arrastrado infinidad de mieses.

La tormenta de esta tarde tiene que haber ocasionado grandes daños.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES

Conferencia de don Ricardo Rubio

Organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes zamoranos se inauguró ayer tarde el curso de conferencias, estando esta primera a cargo del notable ingeniero don Ricardo Rubio Sacristán.

Pronunció breves palabras de agradecimiento y presentación el estudiante señor Alonso, delegado del Comité de Acción.

Un numeroso y escogido auditorio entre el que se encontraban algunas señoritas, ovacionó cordialmente al señor Rubio al terminar de desarrollar el tema: "Técnicos nacionales y extranjeros".

Comienza diciendo el señor Rubio que ha aceptado el ofrecimiento que le brindaron los estudiantes zamoranos para tratar de una cuestión que hoy preocupa: el porvenir de la cultura moderna con relación a la calidad de la industria desarrollada.

Lo mismo para dirigir las industrias—dice—que para dirigir la sociedad se necesitan dos clases de hombres.

Uno es el "especialista", o sea el hombre que conoce al detalle la técnica de la industria en que trabaja.

El otro aspecto es el del hombre "directivo", que no necesita conocer el detalle, pero que tiene una extraordinaria visión de conjunto y es el que da a la industria el sentido humano que el especialista no puede darle.

A mi juicio la industria viene a llenar y a cumplir una función social y este es para mí la única justificación de su existencia.

PROGRESO EVOLUTIVO DE LA INDUSTRIA

Hoy la vida moderna está industrializada y yo pregunto por qué la civilización moderna está basada en un hecho industrial.

Hace historia del progreso evolutivo que ha sufrido la industria desde el siglo XVIII, fecha de la aparición de la primera máquina de tejidos hasta nuestros días.

Distingue dos clases de industrias: las que producen artículos para el consumidor y las que los producen para el productor. Continúa diciendo que el petróleo y el hormigón son el complemento de la civilización moderna.

EL ESPECIALISTA NO PUEDE DIRIGIR UNA INDUSTRIA

En la creación de una industria constituye el especialista papel de primera línea la persona llamada especialista, pero éste no basta para llevar a cabo el desarrollo de la industria.

El especialista puede muy bien ser una persona que sacándola de su especialidad sea poco culta porque se halla aislada de su tiempo y estas causas y el no estar en contacto con la actividad de la industria, como hecho social, le impiden ser un director.

Cita una conferencia de don José Ortega y Gasset sobre la misión de la Universidad, en la cual el filósofo llama al fenómeno de los especialistas, "la barbarie del especialismo".

INDUSTRIAS EXTRANJERAS

Habla de la productora de automóviles General Motors, formidable "trust" americano de los llamados horizontales.

Explica por qué se llaman a estos "trust" horizontales y habla de la capacidad que necesitan los diri-

gentes de una industria de esta categoría, sacando la consecuencia de que el especialista es incapaz de dirigir la porque se necesita un hombre que, además de poseer una sólida cultura y una excelente visión de conjunto, sepa mandar y dirigir hombres.

Habla a continuación de los "trust" verticales y cita el caso de la productora americana de automóviles: Ford Motors. Dice que en estos "trusts" los planos de producción están rigurosamente ajustados a los de consumo.

Finalmente habla en este aspecto del trato con los obreros, grave dificultad que necesita de especialistas sociólogos.

De todo lo dicho deduce que el especialista no puede ser el directivo que mantenga una organización industrial.

LO QUE SE HACE EN AMERICA

En América se buscan hombres que sepan mandar y los directivos industriales estudian organización en la Escuela Superior de Guerra de los Estados Unidos.

En las Universidades americanas a los estudiantes de ingeniería se les exigen cursos de Economía, Sociología y Contabilidad y además conocimiento y trato con el personal de oficinas. Estos hombres capacitados pueden desempeñar papeles de directivos en cualquier Sociedad o Empresa.

AQUI EN ESPAÑA

Por el elemental desarrollo en que hoy se encuentra la industria nacional no son muchos los especialistas que se necesitan, aunque yo creo que son pocos los que hay.

La Agricultura está falta de especialistas y no pueden educarse para agricultores a las personas que antes no se les ponga una infusión de técnica. Claro que el hecho de haber pocos especialistas quiere decir que también hay pocos directivos y estos últimos, generalmente, con poca visión de conjunto.

He dicho que hay pocos directivos y voy a agregar que en España la dirección de las industrias está en manos de ricos o de políticos.

A los políticos se les llama a los Consejos de Administración para que hagan valer su influencia en lo que se refiere a la cuestión arancelaria. La industria española está recostada indolentemente en el arancel y necesita del político para seguir disfrutando beneficios.

Los mismos hombres que en agricultura aspiran a dirigir a los labradores persiguen fines políticos, pidiendo aranceles para los productos, única manera de no hacer industria nacional.

ADELANTE LOS JOVENES

Por último, el conferenciante invita a los jóvenes a enrolarse en los estudios de la industria para alcanzar la manera de que el nivel de vida sea más satisfactorio y que los jóvenes miren este aspecto como uno de los más importantes del país.

Que los jóvenes se preparen para cuando España vuelva a cumplir su misión histórica que será cuando la humanidad quiera espiritualidad y para entonces nuestros hombres tienen que estar jerarquizados y disciplinados.

Como decimos, el señor Rubio recibió valiosas felicitaciones y aplausos del distinguido auditorio.

Varias noticias de provincias

Barcelona.—En la Plaza de la República, varios grupos hicieron manifestaciones como protesta por la venta en ambulancia.

Una comisión visitó al alcalde y como la respuesta de éste no satisfaciera a los reclamantes, éstos formaron un tumulto, teniendo que intervenir los guardias de asalto.

"SOLIDARIDAD OBRERA" MUELTO

Barcelona.—El Fiscal ha impuesto una multa al diario "Solidaridad Obrera", porque en su número del

día 7 del actual publicaba un artículo con el título de "Exposiciones, no", e induce a la rebeldía.

UN ARTICULO DE "LA GACETA DEL NORTE"

Bilbao.—"La Gaceta del Norte" ha publicado un artículo en tonos violentos y contra el proyecto de Constitución. Se dice en el escrito que se ha agotado la paciencia de los católicos y que hay que defenderse y defender los derechos de los católicos, que se encuentran amenazados.

Del Ayuntamiento

En la sesión que hoy a las ocho celebre el Ayuntamiento tratará los asuntos siguientes:
1.º Relación de obras por administración.
2.º Informe del señor Arquitecto sobre solicitud de don Alejandro Castellanos.
3.º Idem del idem, sobre solicitud de doña Concepción Luis.
4.º Solicitud de don Estanislao Mulas, sobre reotejo de casa número 5 de Puerta Nueva.
5.º Idem de don Maximino Sevillano, sobre revoco de casa número 5 de Plaza del Zumacal.
6.º Idem de doña Carmen López, sobre pintura de fachada número 2 de calle de Benavente.
7.º Idem de don Ramón Fuentes, sobre pintura de portada de casa número 8 de calle de Viriato.
8.º Idem de don Moisés Barba, sobre limpieza de atarjea en casa número 4 de Plaza de Santa María.
9.º Idem de don Narciso Crespo, sobre pintura de fachada de casa número 4 de calle del Aire.
10.º Idem de don Fernando Salazar, sobre pintura de fachada de casa número 39 de Rúa de los Notarios.
11.º Oficio del señor Arquitecto, interesando la adquisición de paja para el servicio de limpieza.
12.º Propuesta de transferencia de crédito.
13.º Proposición del concejal don Hermínio Asorey, interesando sea demolido el Mercado del Trigo y destinado a dicho servicio el Mercado.
14.º Sobre la instalación de la Casa de Socorro.
15.º Instancia de la Comisión Gestora provincial de lucha Antituberculosa sobre dotación al Dispensario de una Enfermería Visitadora.
16.º (Sobre la mesa.) Instancia de don Fernando Leyras, delineante del excelentísimo Ayuntamiento sobre reconocimiento de derechos.
17.º (Idem idem.) Sobre los gastos ocasionados con motivo del viaje de la Coral a Madrid.
18.º Expediente sobre inclusión de la especialidad "Vigardine" en el petitorio de la Beneficencia municipal.
19.º Designación de vocal que forme parte del Consejo de Primera enseñanza.
20.º Expediente promovido por doña Aquilina Gago, en petición de pensión.
21.º Instancia de doña Irene Martín, en petición de subvención.

SOMBRILLAS LA IDEAL PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

Boletín meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes: Presión atmosférica, 706,5 milímetros. Temperatura máxima, 31 grados. Temperatura mínima, 12 grados. Dirección del viento, N.

FRANCISCO VELASCO De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid MEDICINA GENERAL PIEL-SIFILIS-VENEREOL Consultas y Laboratorio Plaza Diego Deza, 8 Zamora F. ALDEA ESPECIALISTA en enfermedades del Pecho TISIOLOGO (-)-RAYOS X Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis RONDA DE SANTA CLARA, 6

HERALDO en Venialbo

Las tradicionales fiestas de San Roque, que se han celebrado en este pueblo con gran esplendor, hanse visto este año coronadas con un éxito sin precedentes. De la capital y pueblos circunvecinos llegaron ininidad de forasteros que convencidos de la noble hospitalidad de los mozos y de la belleza inigualada y la sin par simpatía de sus jovencitas, querían asociarse al júbilo y diversión de estos vecinos y fraternizar con ellos en las fiestas de su Patrono. Los bailes, que son la más elocuente expresión de la algazara, viéronse concurridísimos y animados, contribuyendo la esplendidez de los días a que la pradera acogiese en galanada y ufana a los devotos, que son todos, del ritmo y gracia e ingenua desenvoltura del baile. Y no podía faltar la imprescindible nota de color en un programa de festejos como el que nos ha ofrecido este digno Ayuntamiento; por lo que como profusamente se anunció, celebróse bajo la presidencia de las autoridades la novillada en la que cinco hermosos ejemplares del campo de Salamanca, se prestaron a que los lidiadores hicieran un sin fin de filigranas, y si bien algunos bichos carecían de empuje, todos, sin embargo, cumplieron a satisfacción del fémil público que aplaudía enardecido las gestas de los novales. Las bombas y cohetes, las demás diversiones propias de estos festejos, el paseo lucido en el que ostentaban su seducción la niñas venialbesas y la camaradería de este simpaticazo pueblo, han cautivado a todos, dejándonos grabado dulcemente un grato recuerdo. Nuestra profunda gratitud, en primer lugar al señor alcalde y Ayuntamiento que han contribuido al esplendor de estas fiestas; al joven contratista de los toros, don Joaquín María Muñoz, nuevo Pagés, a quien animamos para que en años sucesivos nos presenten afojos de igual peso y bonita figura, más bravucones si puede ser! a los forasteros todos que nos han honrado con su presencia y en fin a todos en plazamos para que al año próximo podamos repetirlos con la mayor satisfacción y alegría. El Corresponsal

T. GONZALEZ MARIN Ex-Ayudante del Doctor Poblacion Diplomado por la Maternidad de Madrid ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Ronda de Santa Clara, 7 Zamora Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

BODA En la villa de Bermillo de Sayago y en la iglesia parroquial de la misma, han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita María Salvador Colino, de distinguida familia sayaguesa, hija del propietario don Domingo, con el joven farmacéutico de Moraliña de Sayago don Jerónimo Hernández Cordero. Fueron padrinos por doña Margarita Ramos Pardo y por don Augusto Hernández Cordero, hermano del contrayente y farmacéutico de Fonfría. Lucía la novia rico traje de seda y la clásica mantilla española. Firmaron el acta matrimonial don Ezequiel Eleno Alberca, Habilitado de los maestros del partido de Bermillo de Sayago; y don Vicente Peláez, jefe de Prisiones de dicha villa. Los novios han salido de viaje para las principales provincias españolas del Norte. Lleven feliz viaje y que sea eterna la luna de miel. SE VENDE una partida de cebada en San Cebrían de Castro. Para tratar con don Braulio Junquero, en dicho pueblo.

HERALDO EN TORO

PETICION DE MANO Por la distinguida señora doña Luisa García, viuda del reputado abogado don Angel P. Pinilla y para su hijo, el competente director del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, don Angel Pérez García, ha sido pedida la mano de la agraciada y distinguida señorita María Samaniego, hija del culto médico de la Beneficencia municipal de esta localidad, don Tomás Samaniego Rodríguez. Con tan fausto motivo entre los futuros contrayentes se ha cruzado valiosos regalos fijando para la primera quincena de octubre la fecha de su boda. Reciban tanto los novios como sus distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena. TEATRALERIAS Ya podemos asegurar a nuestros lectores que la temporada de ferias ha de ser muy deliciosa para los aficionados al arte de Talía, pues la nueva y perseverante empresa de L. A. de P. C. D. F. poniendo de manifiesto su competencia en estos menesteres, ha contratado para que actúen en el escenario de nuestro coliseo las compañías de María Luisa Moneró y la de espectáculos Alcoriza. La primera de las citadas hará su presentación ante el pueblo toresano el día 27 de los corrientes con la preciosa obra de Marquina titulada "El tunje Blanco". LA TUNA TORESANA Esta simpática agrupación compuesta por jóvenes estudiosos que dedican sus ocios al estudio y cultivo de la música el día 15 festividad de la Virgen obsequiarán a la juventud toresana con un baile que se mantuvo muy animado hasta las primeras horas de la madrugada. MUERTE SENTIDA Hoy a las dos de la tarde aproximadamente, ha dejado de existir el conocido carretero José Diéguez, que con tantas simpatías contaba en esta localidad, siendo su muerte muy sentida. Con tan triste motivo expresamos a su desconsolada esposa hijos y demás familiares el sentido testimonio de nuestra condolencia. VIAJES Han salido: Para Mondariz don Anacleto Carbajosa y para Cestona, el joven José Luis Ruiz del Arbol, acompañado de su hermana Carmen. Para Peñafiel y Oviedo los jóvenes estudiantes Santiago Junquera y José Martín Samaniego. Para Vigo, el industrial don Gregorio Lorenzo, acompañado de su hijo Valentín. Han llegado: De Melilla, don Calixto Ruiz-Zorrilla, de Valladolid, el magistral de aquella Santa Iglesia Catedral, don Germán González Oliveros. De Madrid, su sobrino don Nicolás Blanco; de Zamora don José Bolo y familia; de Aranda de Duero, los conocidos jóvenes José Antonio Alba y su distinguida hermana Rosario, y de Madrid, el joven Tomás Díez. Sánchez Mánher

Lo que dice el Gobernador

Esta mañana fuimos recibidos por el señor Lafora en su despacho y nos hizo las declaraciones siguientes: —Tengo que decirles que en Carbajales de Alba, en el segundo trozo del ferrocarril Zamora-Coruña, se ha planteado nuevamente la huelga. Como ustedes saben, en esta Empresa funciona un Comité de ferroviarios que afecta a lo que en este aspecto se relaciona con las provincias de Orense, Coruña y Zamora. Los obreros que se hallan en huelga quieren los sueldos mínimos y piensan recurrir a los Comités paritarios de Orense y Zamora. Yo pienso apoyar, como es mi deber, a los obreros en lo que sea de justicia y a la Empresa en lo que sea de razón. EN EL PUENTE DE LA ESTRELLA El señor Lafora nos dijo que los obreros de este puente piden el jornal mínimo, pero que él ha conferenciado con el contratista quien le ha dicho que paga a los obreros los jornales designados por el Comité del ramo de Construcción. Algunos obreros piden que solo trabajen en esta obra los obreros de los tres pueblos más próximos, y a esta petición no se puede acceder. EL PARO OBRERO Continúa el Gobernador diciendo que se ha dirigido al ministerio del Trabajo para que le aclare la aplicación de un decreto dado por el Gobierno provisional de la República y que se refiere a la colocación de obreros. En el Ministerio me manifestaron que dicho decreto se refiere solamente a las faenas agrícolas, no teniendo que ver nada con las industriales, ni con la construcción. Estas aclaraciones ya se las he comunicado a los interesados.

REVOLUCION EN LA HIGIENE CARNICEROS Y SALCHICHEROS: Si desean tener higiene instalen en sus Establecimientos las BARRAS Y GANCHOS de ACERO. Inoxidable e Inmanchable, por ser las más higiénicas Presupuesto y Muestrario, único. Depositario exclusivo para Zamora y su provincia FELIX CRESPO PEREZ "La Llave" Almacén de Hierros y Ferrería Riego, 34, Teléfono 224 Zamora TESTIMONIOS DE LOS MISMOS: El Establecimiento montado a don BERNARDINO HERNANDEZ, Mercado de Abastos, Puestos 11 y 12

Balneario de Urberuaga de Ubilla Marquina (Vizcaya) AGUAS TERMALES NITROGENADAS BICARBONATADAS RADIATIVAS Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. INSTALACION HIDROLOGICA COMPLETA de 15 Junio a 30 Septiembre

HERALDO en Tábara

Celebrándose con todo esplendor las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción. La afluencia de forasteros, como nunca. Y es que el programa era en verdad atrayente aunque no se cumplió en todas sus partes ya que el Ayuntamiento que nos había prometido contratar una banda de música, por razones que nosotros ignoramos no lo hizo, y tuvimos que conformarnos con el clásico tamboril y manubrio en el salón. El asunto toros, muy bien. A las nueve de la mañana del día 16 apareció en el horizonte la cabalgata que los conducía. A un kilómetro de la villa prodújose el clásico espanto en el que varios jóvenes lucieron con gallardía y su habilidad de jinetes para detener los novillos. Una multitud enorme presenciaba emocionada el espectáculo. A las cuatro de la tarde, la plaza atestada de público. Un éxito de taquilla. De Zamora tuvimos el gusto de saludar a don José de los Ríos, hermano del actual ministro de Justicia, que lleva el mismo apellido; a don Antonio Rodríguez y familia, a don Manuel Rodríguez, dueño de la dehesa del Orejón; a don José Isaac y muchísimos amigos más que sentimos no recordar. Las jóvenes tabaresas lucieron las clásicas peinetas y mantones de Manila. Daniel Clemente y Pedro Castro corrieron la llave muy bien y a la hora anunciada empezó la lidia. Los moruchos muy bravos. Nicasio Prada (Garbanzo), bien algunas veces y mediano otras. Bernardo Alén, para quien auguramos muchos éxitos en el arte de Cúcharas, habilísimo en sus pases y verónicas arrancando al público nutridísimos y merecidos aplausos. Antonio Jiménez, regular; tuvo una aparatosa cogida sin consecuencias. Hubo ratos de hilaridad entre el público por los revolcones de los improvisados toreros si no que lo diga un conocido viajante de Zamora que tuvo la fortuna de salir ileso gracias a su hercúlea fuerza. Felicitamos, pues, efusivamente a los empresarios, nuestros queridos amigos Laureano Ballester y Adolfo Sánchez, por la excelente organización de servicios y por el acierto en la elección de toros y toreros. El Corresponsal

DOCTOR: E. ENRIQUEZ MEDICINA GENERAL Laboratorio de análisis clínicos SEROLOGIA Santa Clara 63, pral.—ZAMORA Teléfono, número 295

Crónica mercantil Barcelona, 18. Las operaciones en trigos son poco activas y los precios estacionados. Valladolid, 18. Todos los mercados consumidores protestan de las tasas que se oponen al negocio triguero y de todas partes se dirigen ruegos al Gobierno para que supriman esa intervención que tanto perturba al negocio triguero de suyo bien perturbado. Se desea se anulen las Juntas y se supriman los arbitrios establecidos que son una rémora y un encarecimiento de la mercancía. De desear es desista el Gobierno de tal propósito. La negociación está paralizada, los precios sostenidos, ofreciéndose partidas desde 46 hasta 48,50 pesetas según procedencia y calidad; la oferta es solo regular, la demanda escasa y las operaciones que son muy raras, se efectúan a precios de 46 a 46,50 pesetas en esta plaza. En el detall las entradas de hoy fueron: CANAL: 450 fanegas a precio de tasa. ARCO: 100 fanega a precio de tasa.

SANATORIO QUIRURGICO de N.I.N.O.-J.E.S.U.S Director: JULIO RIVERA Consulta: de once a una y de tres a seis RAYOS X Avenida de San Pablo, número 1 (HOTEL)

Bicicletas - Gramófonos - Kodak Muebles de todas clases. Maletas, Baules, Loza, Cristal, Porcelana, Aluminio, Aparatos de luz, etcétera... Todo cuanto vende este GRAN BAZAR puede adquirirse A PLAZOS desde pesetas 5,00 mensuales. CANGREJO CEMENTO PORTLAND Venta para toda la provincia con precios de Fábrica. FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS "Tubería de Cemento" de todas las dimensiones. Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 Zamora NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1.

Nuevo Teatro

Reaparecieron en la pantalla de este teatro las magníficas y emocionantes escenas que avaloran la hermosa cinta que lleva el título de "La cautiva de Shang-hai", cinta que es en la técnica lo que viene llamándose cine de vanguardia y en el argumento algo extraordinariamente original y exótico. A esta película de contraste racial y de costumbres sucede otra en la que se rinde culto al naturismo porque está tomada en plena naturaleza, y es la que nos anuncian los carteles para las secciones de hoy: "El drama del monte Cervino". Película naturista, decimos, porque la acción del drama ha sido tomada en plena naturaleza, en los inaccesibles heleros y picachos de la región alpina, región de donde emerge soberbio y altamente magnífico el Cervino. Esta cinta, y otra que deseáramos ver pronto reprisada, "La montaña sagrada", es un alarde de técnica modernísima y un acierto insuperable de ejecución fotográfica. Pero al tomar como escenario el agreste y nevado paisaje de los Alpes, que por esto solamente tiene la proyección un valor inapreciable, no se ha descuidado e nervio de la acción, muy interesante y emotiva puesto que desde las primeras escenas se interesa el espectador por el insospechado desenlace. Por todo esto que nos sugiere el recuerdo del estreno de este film no dudamos en concederle un extraordinario valor instructivo. R.

FACUNDO CARRASCAL Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once REINA, 16. SEGUNDO

LETRAS DE LUTO DON RUFINO RABANO Con motivo de cumplirse hoy el cuarto aniversario del fallecimiento ocurrido en Zamora el 19 de agosto de 1927 de don Rufino Rabano Fernández (q. e. p. d.) hoy por la mañana se han celebrado misas y Exposición del Santísimo Sacramento en el templo parroquial de San Vicente Mártir, cuyos actos de caridad cristiana han sido aplicados por el descanso eterno del malogrado señor que descansó en la paz del Señor confortado con las auxilios de la Religión. Reiteramos a su esposa doña Manuela García Santiago, hermanos, hermanos políticos, sobrinos don Pío y doña Encarnación y demás parientes, nuestro más sentido pésame en tan triste como inolvidable fecha. JOAQUIN MARCOS CASCON Ayer hizo un año que bajó al sepulcro víctima de larga y penosa enfermedad, el distinguido joven don Joaquín Marcos Cascón, culto oficial del Cuerpo de Correos que contaba en Zamora con generales estimaciones y cariños a los que se hizo acreedor por la firmeza de sus convicciones ideológicas y por la afabilidad de su trato. Las numerosas amistades del malogrado Joaquín han renovado estos días ante los padres afligidos, don Serafín y doña Adorsinda, el testimonio de su pésame a cuyas manifestaciones de sentimiento unimos la nuestra.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES) Reuma - Piel - Vías Respiratorias - Avariosis - Grippe Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO 140 habitaciones todo confort.—Cuartos de baño. 1.º de Junio al 15 de Octubre

NOTICIAS GENERALES POR TELEFONO Y RADIO

Con gran animación se celebró ayer en el sitio de costumbre el mercado de ganado porcino...

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO Ex-alumno interno de Gran Hospital Real de Santiago...

El sábado próximo dará comienzo en la iglesia de San Esteban Mártir el novenario de la Comunidad de RR. PP. Maristas...

Ha sido destinado al archivo de Hacienda de Zamora, el facultativo archivero con 4.000 pesetas de haber anual...

SE VENDE Dióñ Bouton de 10 HP. en inmejorables condiciones recién calzado y a toda prueba...

El alcalde de la capital, señor López García, acompañado del presidente de la Diputación, señor Alonso, dos diputados y don Angel Galzarza Vidal...

Ha sido trasladado a la Comunidad de RR. PP. del Inmaculado Corazón de María, en Zamora, el R. P. Mariano Amorabieta...

La dolorida familia del difunto don Lázaro Tomé, del Comercio de esta plaza, fallecido en Benavente...

Un perro, propiedad de Baltasar Esteban, que vive en la calle del Aire 3, mordió en una pierna a la niña Clementina Andrés...

Dándose por casi finalizadas las faenas de recolección y recogida del grano en las eras...

Trigo tasa mínima, o sea a 81 reales fanega. Cebada a 37. Algarrobas a 56. Centeno a 50. Guisantes a 60. Garbanzos desde 120 a 200 reales fanega...

En sentencia de esta Sala se condena al vecino de Villalcamo, lerónimo Calvo Codesal, como autor de un delito de lesiones graves...

El mismo Tribunal ha impuesto cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas, a Crisanto Ruiz, como autor de un delito de estafa.

Música en los paseos

Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento Infantería número 35, en el paseo de Pablo Iglesias...

- 1.ª "Marcial, eres el más grande". Pasodoble. 2.ª "Soy castigador", Schotis.—R. Marquina. 3.ª "La ricarona".—Selección. 4.ª "El chaleco blanco", Fartasia. Chueca. 5.ª "La Virgen de bronce", intermedio.—Soutullo y Vert. 6.ª "Ovación o oreja", Pasodoble.—S. García.

En la Delegación de Hacienda se han recibido las órdenes para que doña Juana Concepción Galicia Ramos, maestra de Muñozpedro, perciba 2.400 pesetas anuales...

Ha sido denunciado Damaso Tascón, por sacar estiércol en horas no autorizadas para tales fines.

Dolores Pérez Redondo, ha denunciado a su esposo Rafael Nieto, por los malos tratos de que la hacia objeto.

REGISTRO CIVIL Movimiento de población NACIMIENTOS Felipe Rodríguez Asensio Eduviges Hernández Hernández Ildefonso Dominguez Lorenzo DEFUNCIONES Manuel Isidro Borrego, de 30 años MATRIMONIOS Miguel Rodríguez López con María de los Dolores Pérez Esteban

La "Gaceta" publica un decreto modificando algunos artículos de otro de 9 de agosto de 1877 sobre los suministros al Ejército por los Ayuntamientos.

Por infringir la Ley de caza en el monte de San Julián, ha sido denunciado al Juzgado municipal de Zamora, los cazadores Santos Redondo y Teodoro de las Heras Zapata...

La Comisión de Beneficencia del Ayuntamiento visitó hoy a la una los locales de Sotelo (Calle del Riego) para ver si se podría instalar en ellos una Casa de Socorro.

Casa de Socorro

Lesionado por un carro En la tarde de ayer, le fué prestada asistencia al vecino de Valcabado, Angel Rodríguez de 33 años, que hallándose en una era de su propiedad cargando un carro de mies...

Riña entre mujeres

En la calle Balborraz, cuestionaron esta mañana las vecinas Pilar Luis, casada, Ascensión Rios Marcos, casada, y su hija Alfonsa Vizán Rios, soltera...

Herido por un perro Clementina Andrés Sánchez, de 12 años, que habita en la calle de Corta el Aire, tuvo la desgracia cuando jugaba, de ser arrojada al suelo por un perro...

NATACION Angel Gómez-Acebo El gran interior izquierda de nuestro Club Deportivo Zamora, ha obtenido el campeonato de natación en Santander...

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS Felipe Rodríguez Asensio Eduviges Hernández Hernández Ildefonso Dominguez Lorenzo DEFUNCIONES Manuel Isidro Borrego, de 30 años MATRIMONIOS Miguel Rodríguez López con María de los Dolores Pérez Esteban

La "Gaceta" publica un decreto modificando algunos artículos de otro de 9 de agosto de 1877 sobre los suministros al Ejército por los Ayuntamientos.

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

CONSEJO DE MINISTROS LO TRATADO EN LA AMPLIACION LAS DOS PARTES DE LA REUNION

Aunque los ministros, al terminar el Consejo, salieron juramentados para no facilitar notas ampliatorias se ha logrado averiguar los extremos relacionados con los dos puntos principales de los asuntos tratados...

EL ASUNTO DEL VICARIO DE VITORIA

En la segunda parte del Consejo se trató ampliamente del examen detenido de los documentos que le fueron ocupados al vicario general de la diócesis de Vitoria...

EL DOCUMENTO DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

Seguidamente, los ministros se ocuparon también del documento colectivo del episcopado español, y la conducta poco afecta al régimen observada por el cardenal Segura.

Se facultó al ministro de Estado para recurrir en caso necesario a una reclamación diplomática ante el Nuncio de Su Santidad, como réplica a las notas verbales y escritas que se están haciendo continuamente...

EL PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

Se ha logrado averiguar también que el Consejo se ocupó del proyecto de la reforma agraria y de que el Gobierno introducirá algunas modificaciones...

DICE EL SEÑOR MAURA

Por último, el ministro de la Gobernación señor Maura dió cuenta a sus compañeros de gabinete de las impresiones que había recogido de su viaje por la frontera...

HABLA BESTEIRO SOBRE EL DEBATE DE LAS CAMARAS

El presidente del Congreso, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dió que el proyecto de Constitución no podría discutirse hasta la semana próxima...

De todas formas, es difícil que el viernes pueda empezar la discusión. Estamos también pendientes de la discusión del dictamen de la Comisión parlamentaria de Sevilla...

to gran optimismo en cuanto a la Constitución.

Esta discusión tendrá tres nudos: primero, la cuestión regional, que considero resuelta satisfactoriamente, y sobre este asunto celebraremos antes de la discusión en la Cámara algunas conferencias.

Luego, en la discusión reflexiva y serena del Parlamento verán ustedes cómo se hace efectivo este optimismo.

El segundo nudo es el problema religioso, que también creo se resolverá satisfactoriamente, ya que no hay dificultades, pues precisamente muchas cosas están implantadas en otros países católicos...

El tercer nudo es el asunto que se planteará en el Congreso sobre la Cámara bicameral. Acerca de esto, se dará el caso de que con motivo de la discusión, desde el Banco azul los ministros defiendan criterios opuestos, como diputados.

Preguntado qué le parecía el divorcio, dió que era una cuestión que

se trataría en forma de método y que sería objeto de una ley especial.

En cuanto a la nueva fórmula de los decretos leyes en el Consejo de ayer, dió el señor Alcalá Zamora que con arreglo al acuerdo, los decretos aprobados por las Cortes son proyectos de ley...

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que tanto él como el señor Besteiro habían recibido telegramas de Ribadesella para que la Cámara hiciera un acto con motivo de cumplirse el aniversario del nacimiento de Argüelles.

No hemos hecho nada porque resulta que es el 155 aniversario, cifra que no se presta mucho a una demostración del Gobierno o del Parlamento, porque no es un centenario ni tampoco un cincuentenario.

SANCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA

Los agrarios visitan a Alcalá Zamora para hablarle de la cuestión religiosa

Otras noticias

El jefe del Gobierno provisional al recibir a medio día a los periodistas nos manifestó que se había pasado toda la mañana estudiando la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura...

Manifiesto también que le habían visitado los diputados que constituyen la minoría agraria, incluso el señor Royo Villanova, para hablarle de la parte constitucional que afecta a la cuestión religiosa.

Alcalá Zamora, les dió que las izquierdas extremas se preocupan demasiado y que también deben las extremas derechas preocuparse de este asunto.

Anunció que en fecha breve llegará a Madrid el señor López Ferrer encargándose interinamente de la Alta Comisaría de España en Marruecos el general Cabanellas.

Este viaje dió Alcalá Zamora, tiene por objeto acordar las reducciones que se estimen necesarias y cambiar impresiones respecto de la situación actual de la zona de protectorado.

El ministro del Trabajo recibió la visita del Gobernador civil de Córdoba que le informó de la crisis que se siente en los trabajos agrícolas de aquella provincia.

Dicho Gobernador informó al ministro del Trabajo de que la sociedad Minas de Penarroya tiene anunciado el despido de obreros.

Largo Caballero manifestó a los periodistas que merced a las gestiones del delegado especial de Málaga, se había solucionado la huelga de metalúrgicos que estaba planteada en Antequera.

Se ha firmado de Marina un decreto aprobado ayer en el Consejo referente a los ascensos por elección en los cuerpos patentados de la Armada.

Se ha firmado el cese del jefe del Estado Mayor de la Armada, don Juan Ververa, nombrándose jefe de la Base de Cartagena.

De este departamento se firmaron otros decretos de destinos.

El Presidente de la Generalitat, señor Maciá, acompañado del señor Hurtado, visitó esta mañana al ministro de la Guerra, señor Azaña.

Este manifestó a los periodistas que la visita había tenido carácter particular.

También visitó al señor Azaña el alcalde de Barcelona, señor Aigu-

de, tratando de la cuestión de acuerdos telamentos.

Azaña fué visitado por el general Picasso que ha sido nombrado vocal del Consejo de Ordenes Militares.

Manifiesto Azaña que todas las Divisiones realizarán ejercicios para preparar las Escuelas Prácticas que se celebrarán en el próximo mes de septiembre.

El ministro de Comunicaciones ha manifestado que no se reanudarán las conversaciones entre la Compañía de Teléfonos y los obreros porque el Sindicato Unico y la Unión General de Trabajadores tienen anunciada la presentación de una proposición en virtud de la cual que dará totalmente terminada la huelga.

Añadió el señor Martínez Barrios que tiene ultimados los presupuestos de Comunicaciones que acusa alza, pues en ellos se atienden servicios que deben estar debidamente dotados.

El presidente de la Generalitat visitó esta mañana a los ministros de Estado y de Gracia y Justicia, señores Lerroux y de los Rios, respectivamente.

Una comisión de elementos representativos de Avila, visitó al ministro de la Gobernación para darle cuenta de la grave crisis que se atraviesa con motivo de hallarse en paro forzoso más de dos mil obreros, que estaban trabajando en los saltos del Alberche y que han sido despedidos.

El ministro de Instrucción ha anunciado que en fecha breve quedará resuelto lo que se refiere a la enseñanza en los Institutos.

El Bachillerato no debe considerarse como un paso obligatorio para la enseñanza en las Facultades, sino que debe tener una finalidad cultural general.

Se crearán más Institutos aun en algunas poblaciones que ya los tienen. Unos se llamarán Institutos-Escuelas; otros Internados y desaparecerán los actuales Institutos locales creados por la Dictadura.

Sánchez Ortiz

F. G A M A Z O Especialista en enfermedades de la Infancia Consulta de once a una y de cuatro a seis RAMOS CARRION, NUMERO 17

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

HOY MIERCOLES EL DRAMA de incomparable emoción, de asombrosa técnica. Maravillosos paisajes,

EL DRAMA DEL MONT GERVIN Argumento de emoción insuspechada Por MBRCELA ALBANI y LUIS TREUKER

EL DOMINGO: La Gran Luxor,

EL PECADO SINTETICO Por ANTONIO MORENO y COOLLEN MOORE

Teatro PRINCIPAL

MAÑANA JUEVES Reposición de la auténtica película RUSA filmada en RUSIA por artistas RUSOS,

EL PUEBLO DEL PECADO Por JOSEREBIZKY, POLICHAIA y ZESSARKAIA Sincronizada procedimiento Filmofono.

BUTACA PATIO 0'75

EL SABADO ESTRENO SONORA EL BARBERO DE SEVILLA

EL DOMINGO: GRAN ESTRENO en el

TEATRO PRINCIPAL

"El Hombre de la Melodía"

DRAMA MUSICAL SONORO ESCENAS EN TECNICOLO

LA CERVEZA MAHOU ES LA MEJOR Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve Gran Café de Paris es MAHOU Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia, A. CALAMITA, Carretera Tordesillas, 3 y 5. Telefono 269.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
por no poderlo atender su dueño, un molino harinero movido por agua en el río Seguíllo, con un salto de 2,5 metros; a doscientos metros del pueblo y con otros pueblos a cinco kilómetros. Se darán facilidades para el pago; para verlo y tratar con su dueño en Belver de los Montes, Bonifacio Oliveros.

"BAR SEISDEDOS"
VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS
Café y Copa Coñac, 0'40
PLAZA DE SAN MIGUEL, 9
(Detrás de la iglesia de San Juan.)

GRAN NEGOCIO
Por ausencia de su dueño se vende una casa en el barrio de Pantoja en esta capital, propia para industria la más próxima a la estación del ferrocarril.

Con condiciones para casa de huéspedes, tienda o bar con estantería, mostrador y juego de bolos. Posee grandes corrales, cuadras para caballerías y vacas de leche; abundancia de agua potable, bodegón y pozos.

Para tratar del precio y condiciones con don Basilio Fernández, en la Avenida del Mengue, 1. Zamora.

AMA DE CRIA
con leche fresca y abundante. Se ofrece para criar en su casa. Granja de Mareruela, Nieves del Estal.

PERDIDA
De un pendiente de platino desde la calle de Castelar al Cuartel Viriato.
La persona que lo devuelva a don Magin Prieto, Comercio, en la calle de Castelar, será gratificada.

SE VENDE
La casa número 60 de la calle de Sancho IV.
Se dan facilidades en el pago.
Para tratar: Plaza de San Esteban, número 3 principal

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Débiles = Elíxir Gallo! que da Vida y Juventud

Nueva Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

SAN ANDRES 34 ZAMORA
Con la inauguración de esta NUEVA AGENCIA, el distinguido público que la honre con sus gratos encargos, encontrará siempre la economía necesaria, sin quebranto de la exacta y pronta resolución de los asuntos que le sean encomendados.
¡No se olvide! El lema de NUEVA AGENCIA será siempre PRONTITUD Y ECONOMIA en beneficio del público.
ASUNTOS A QUE CON ESPECIALIDAD se DEDICA "NUEVA AGENCIA"
Apoderaciones en general.—Formación de cuentas municipales.—Subsidio a familias numerosas.—Compra y venta de valores mobiliarios.
DESTINOS PUBLICOS POR GUERRA.—TESTAMENTARIAS
Gestiones relacionadas con el Catastro.—Obtención de certificados; de antecedentes penales, de última voluntad y para conductores de Automóviles.—Representación de Ayuntamientos y Corporaciones en general.

BUEN NEGOCIO
Se vende o se arriendan las Aceñas del barrio de Cabañales, por no poderlas atender.
Para informes, con doña Manuela Vázquez, en las mismas Aceñas.

CUBAS
para vino, en buen estado, se venden, de 18, 16, 14, 12 y 10.
Darán razón en Toro, Perezal, 6, Juan Losada.

¡Labradores!!
Si necesitas CARRO para la labranza, dirígete al TALLER de GREGORIO PEREZ, en CORRALES (Zamora), y seréis servidos inmediatamente. Se dispone de varios ya construidos, a precios económicos y con facilidades de pago.

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena. 2.000 cepas, frutales de varias clases y bodega en arrabal de Olivares con varias cubas en buen uso. Para tratar, Balborraz, 32.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal" desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
Taller de composturas
PRECIO FIJO

SEÑORA
De treinta y cinco a cincuenta años, se necesita para servir en casa de familia.
Informarán en esta Administración.

ANUNCIO
Se precisa cocinera. Razón, Ronda de Santa Clara, 6, principal, izquierda.

Maderas Cemento
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
ZAMORA

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS --- MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visite el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 14.425 y 13.690

O CASION
Se vende una casa de nueva construcción en inmejorables condiciones. Para informes y precio, Ildelfonso Fernández, Calera del Prado Tuelto, Zamora.

SE VENDE
la casa número 22 de la calle de Orejones, consta de planta baja y principal.
Razón, en esta Administración.

SE ARRIENDA
un principal de nueva construcción con diez habitaciones cuarto de baño con todos los accesorios que exige la higiene. Para tratar en la misma casa con su dueño. Calle 14 de Abril, número 39.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbinas para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2 pral ZAMORA

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

AUTOMOVIL
3 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informar en esta Administración.

CASA PEPIN
Bicicletas garantizadas por un año contra todo defecto de construcción. Varias marcas en existencia.
La Diamant, La Rapida, de Aguatín de lujo, ídem popular.
Seminuevas desde 75 pesetas.
Accesorios de las mejores marcas, surtido completo. Aparatos de radio de las marcas "Nora", Philips y otras. Aparato Philips número 2.634 con altavoz dentro del mueble, 795 pesetas.
Bombillas y material eléctrico.
Ventas al contado y a plazos.

C-L-I-N-I-C-A --- M-E-D-I-C-A
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
(Paseo de San Martín)
Carniceros, 1. Zamora
DIATERMIA --- LABORATORIO
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

FOTOGRAFO
CUEVAS
Benavente, 2.- Santa Clara, 61

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Hernias
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, **ARTURO CALAMITA**. Carretera Tordesillas, 3 v 5. Teléfono, 269. ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881
REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas
1920	4.792.235,00
id. 1921	5.608.453,00
id. 1922	8.301.872,00
id. 1923	10.339.764,00
id. 1924	11.754.746,00
id. 1925	13.472.843,00
id. 1926	16.650.339,00
id. 1927	20.335.420,00
id. 1928	24.575.898,92
id. 1929	25.903.651,25

INTERES ANUAL 4 POR 100
SUCURSAL EN ZAMORA - CANOVAS, número 2.

NELSON LINES

VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
8 septiembre Highland Monarch
22 septiembre Highland Chieftain
6 octubre Highland Prince's
Admitiendo pasajeros de primera, intermedia y tercera. Precio de tercera en todos los buques 533,70.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasajeros, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deberá remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en VIGO: **ANDRES FARIÑA (S. E. N. C.)**
Agentes generales Apartado núm. 53

LLOYD NORTE ALEMAN

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Línea del Brasil-La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correo de gran porte
Tercera camarote Tercera corriente
5 septiembre Sierra Ventana 673,70 638,70
11 septiembre Madrid 628,70 593,70
26 septiembre Sierra Morena 673,70 638,70
3 octubre Werra 628,70 593,70
16 octubre Sierra Córdoba 673,70 638,70
23 octubre Weser 628,70 593,70
7 noviembre Sierra Ventana 673,70 638,70
Admitiendo pasajeros de CÁMARA, TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE
Notas.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ochoa, 1. Villagarcía Marina, 14

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico
"L'ATLANTIQUE"
con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
40.000 toneladas
DOCE DIAS de Vigo a Buenos Aires
Otras salidas:
31 de julio MASSILLA
30 septiembre L'ATLANTIQUE
16 octubre MASSILLA
6 de noviembre L'ATLANTIQUE
11 diciembre L'ATLANTIQUE
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo De Coruña
JAMAIQUE 5 julio
BELLE ISLE 23 julio 22 julio
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España.
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orense, 2

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 16 de agosto el vapor
"ASTURIAS"
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Agosto 30, vapor ALMANZORA
Stbre. 20 vapor ALCANTARA
NOTA.—El vapor Alcántara suprime la escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Octubre 28, vapor DARRO
Nobre. 11, vapor DESEADO
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO JURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrews, etc. Cle. Marqués de Cuba, 21.

Pida la **CERVEZA MAHOU** al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
-- ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA --
Carretera de Tordesillas, 3 y 5. — Teléfono 269
ZAMORA